

Jugendparlament der Stadt Haan



Protokoll der Sitzung am Montag, 11.03.2019

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 19:40 Uhr
Ort: Sitzungsaal des Rathauses
Protokollant: Alexander Kraft

Anwesende Delegierte: Alexander Kraft, Tessa Lukat, Maike Frommo, Dominik Budysh, Philipp Günther, Leonie Wortmann, Joe Schulz, Lukas Braun, Marek Kasper, Felix Blossey (b. M.)
sowie: Peter Burek (Jugendreferent der Stadt Haan), Daniel Oelbracht (Jupa-Koordinator)
Gäste: Jochen Sack (GAL), Meike Lukat (WLH), Dietmar Pantel (Jugendamt), Robert Abel (CDU), Volker Freund (Seniorenbeirat), Chiara Fortan (Haaner Treff)

1) Begrüßung

Alexander Kraft begrüßt die Delegierten und beratenden Mitglieder sowie Peter Burek, Daniel Oelbracht und die Gäste.

2) Protokolle der Sitzungen am 4. Februar und 25. Februar

Es wurde verkündet, dass beide Protokolle vorliegen und eingereicht wurden. Das Protokoll vom 4. Februar 2019 ist bereits veröffentlicht, während das Protokoll vom 25. Februar 2019 in den kommenden Tagen veröffentlicht wird.

3) Satzungsänderung

Alexander Kraft liest die Satzungsänderung sowie deren Begründung zu Paragraf 6 der Satzung vor. Darüber wird abgestimmt:

Dafür: 7

Dagegen: 0

Enthaltung: 0

Neue Fassung: Das aktive und passive Wahlrecht besitzen alle Jugendlichen vom vollendeten zwölften (12.) bis zum vollendeten einundzwanzigsten (21.) Lebensjahr.



4) Umfrage zum Thema Mobbing an den Schulen

Alexander Kraft liest die zentralen Fragen der verfassten E-Mail vor, welche sich an die Schulleitungen richtet. Über diese Fragen sowie über das Versenden der E-Mail wird abgestimmt.

Dafür: 7

Dagegen: 0

Enthaltungen: 0

5) Europawahl: Erstwählerinformation

Das Konzept zu einem Fotowettbewerb mit dem Themenschwerpunkt Europa wird vorgetragen. Anschließend wird darüber abgestimmt.

Dafür: 6

Dagegen: 0

Enthaltungen: 1

6) Aktion „Taschengeldbörse“

Volker Freund informiert das Jugendparlament über die Organisation „Wir begleiten dich“, die einen ehrenamtlichen Begleitservice für ältere Menschen anbietet. Erwähnt wird, dass eine Kooperation mit der Taschengeldbörse möglich sei. Es sei ein sich entwickelndes Konzept, welches noch nicht feststünde.

7) 7.) Aktion „Fridays for Future“

Es wird abgestimmt über die von Daniel Oelbracht verfasste und verbesserte Presseerklärung.

Dafür: 8

Dagegen: 1

Enthaltungen: 0

8) Nächster Sitzungstermin

Die nächste Sitzung wird auf Montag, 8. April 2019, 19 Uhr gelegt. Ausweichtermin ist Montag, 29. April 2019, 19 Uhr.

9) Verschiedenes / Sitzung JHA

Peter Burek informiert über den JHA am 23. März 2019.

Meike Lukat informiert, dass die vom Jugendparlament geplante Baumpflanzung nicht im Bürgergarten stattfinden kann, da der Baubetriebshof dies untersagt.

Dietmar Pantel fragt nach einem möglichen Arbeitstreffen, um über den Kinder- und Jugendförderplan sprechen zu können. Man einigt sich, dass Peter Burek das Jugendparlament mit Dietmar Pantel in Verbindung und Kontakt setzen wird.

Im Anschluss folgte für die Delegierten das Arbeitstreffen.